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Procès-verbal 
5e réunion du Conseil d’établissement (CÉ) de l’année 2022-23 

École Joseph-François-Perrault 
Le 31 mai 2023, à 18 h 30 

 
Présences Absences 

Parents :  
Josiane Carle  
Patricia Clermont  
Christine Maynard 
Philippe Roy 
Lysanne Boudreau 
Élèves :  
Félix Longpré (élève) 
 

Personnel de l’école 
Julie Dessureault, (directrice) 
Éric Levasseur (directeur musical)  
Didier St-Louis (enseignant) 
Marie-France Dubé (enseignant)  
Ana Maria Petculescu (enseignante) 
Alain Dubois (technicien informatique)  
Chantal Bélanger (technicienne en loisirs)  
Carl Villeneuve (enseignant, FOCUS) 
Maïssa Saint-Joy (personnel professionnel)   
Donald Maisonneuve (membre de la 
communauté) 
Harry Delva (membre de la communauté) 

Claire Bourely 
Micheline Goudreau 
Sylvain Caron  
Charles Sounan  
Jeanne Pellerin (élève) 
 
 

 
 
 

POINTS À L’ORDRE DU JOUR DISCUSSIONS SUIVIES 

1. Ouverture de la réunion  
La séance est ouverte à 18 h 40.  
Le CÉ est régulièrement constitué, avec le quorum adéquat.  
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2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
M. Roy propose l’adoption de l’ordre du jour modifié. Adopté à 
l’unanimité.  

 

3. Lecture et adoption du compte-rendu  
de la rencontre du 24 avril 2023  

Marie-France Dubé propose l’adoption du compte-rendu du 24 avril 
2023. Adoption à l’unanimité.  

 

4. Suivi du procès-verbal  

 

 Ajout au point G : Consultation des critères de sélection d’une 
direction. 
Mme Dessureault présente les modifications, au document 
d’identification des critères d’une direction d’établissement.  
L’inclusion des élèves en libre-choix a été retirée puisqu’il n’y a pas 
d’élèves en libre choix dans l’école  
 
Le retrait de la mention que la nouvelle direction doit accompagner 
l’OS partout afin de se familiariser avec le programme incluant la 
tournée. Ce n’est pas possible pour une direction, encore moins pour 
une nouvelle direction, de se dégager de son travail pour 
accompagner les élèves en tournée.  

 

5. Période du public  
 
Pas de public.  

 

6. Période réservée aux représentantes d’élèves  
 
Élèves (…) 

 
Chantal (technicienne en loisirs) : 

 
Les élèves attendent le retour sur le code de vie, voire l’avis des 
enseignants. Pour les ateliers d’éducation à la sexualité, il semble que 
les élèves n’aient pas eu tous les ateliers qui étaient initialement prévus 
à l’horaire. De plus, les élèves auraient aimé que les ateliers portent sur 
des thèmes comme la contraception et les préservatifs. Toutefois, en 4 
et 5 c’est plutôt les relations amoureuses toxiques qui ont été 
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abordées. La direction leur indique qu’il y a un programme ministériel 
à suivre à ce sujet. La contraception et les préservatifs sont vus dans le 
cadre du programme de science en 2e et 3e secondaire.  
Si possible de mixer les élèves du régulier et PEI lors d’activités.   
Serviette hygiénique, Mme Dessureault confirme que la commande est 
faite. Le costume de la mascotte est à commander, nous savons ce que 
nous voulons, nous avons trouvé un fournisseur, il ne reste qu’à 
commander. 
 
Chantal Bélanger : les voyages, beaucoup de plaisir. Les olympiades, 
belle journée. Préparation des finissants. 

7. Rapport des représentants du comité de 
parents  

M. Caron est absent.  

8. Membres de la communauté 
Donald Maisonneuve : 

 

 
Harry Delva tout est beau, il y a la présence de l’ECCR (équipe de 
concertation communautaire et de rapprochement). 2 policières sont 
toujours dans le parc, au niveau du quartier c’est tranquille.  
Donald Maisonneuve : Les locaux de Forum jeunesse Saint-Michel sur 
Jarry ont passé au feu l’an dernier. Ils ont inauguré leurs nouveaux 
locaux depuis 1 mois. Beaucoup d’activités d’organisées pour les 
jeunes après l’école ou la fin de semaine. CIUSS : depuis 2018 le projet 
CIUSS Est, Aires ouvertes à Pointe-aux-Tremble, ils ont une équipe 
d’intervenants comportant des sexologues, infirmiers, Conseiller 
d’orientation, travailleur social. Ils sont prêts à aller vers les jeunes 
pour des interventions discrètes. Plusieurs ateliers et 
accompagnements. 

 
 
 
 
 

9. Nouvelles de l’école, par la directrice   
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a. Sorties éducatives ou étudiantes 
 

Sortie des filles actives du 9 mai qui avait été approuvé par courriel. 
Sortie de tous les élèves de première secondaire au camp EDPHY avec 
transport en autobus scolaires. La sortie sera payée en totalité par 
l’école avec l’argent du fonds 4. Résolution de transfert du F4 vers le F9 
à venir. La sortie revient à 39 $ par élève, transport inclus. Dois être fait 
sur 2 jours. 
 
Proposé par Mme Clermont 

 

b. Matériel pédagogique 
 

Mme Foss présente le document, nouveau format du CSSDM. Agenda 
pour chaque niveau. Cahier maison ou cahier = poste non comblé. Coût 
entre 24 $ et 27 $. Minimum 161 $ à payer par le parent. Cahier de 
musique, la maison d’édition a fait faillite, mais il y aura des cahiers 
pour l’an prochain. Inflation n’a pas touché les coûts. Alain Dubois 
propose.   

 

c. Fournitures scolaires 
Trousse de base a été revue, trousse d’ustensile demandé. 162 $ pour 
les frais scolaires et 180 $ PEI CPF 120 $. Calculatrice peut être acheté 
à l’École. Mme Maynard propose. Distribution volontaire pour fonds 4 
pour activités 

 

d. Contribution financière aux programmes 
particuliers     

Coût global en lien, programme particulier. Montant pour moniteur 
en musique, 317 655 $ frais chargé aux parents. Discussion pour voir 
si nous gardons les frais tels quels ou pas. Proposition Le Conseil 
d’établissement propose de hausser de 10 % les frais de chacun des 
programmes particuliers afin de refléter l’augmentation du coût de la 
vie actuelle et de tenir davantage compte du coût réel que ces 
programmes coûtent afin de pouvoir maintenir ce qui est 
actuellement offert aux élèves malgré la hausse des frais de toutes 
sortes. 
 
Proposé par : Lysanne Boudreault 
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e. Code de vie) 
La direction dépose le code de vie. Il y a une modification concernant 
la largeur des bretelles, il n’y a plus de restriction à cet effet. La 
direction prend le temps de revoir au complet le code de vie avec les 
membres. Alain Dubois propose. 

 

f. Calendrier scolaire 2023-2024 

 

Nouveautés 3 journées pédagogiques au début de l’année, la rentrée 
des élèves sera durant ces journées. Le calendrier sera envoyé aux 
parents et sera sur le site internet.   

 

10. Présentation et rapport des différents 
partenaires 

Informer 20 min  

a. Service d’aide  

 
 
 
 
 
Mme Saint-Joy, fin d’année et examens de fin d’année, les élèves sont 
fébriles, on essaie de transformer cette fébrilité en stress positif et 
utile. Portrait des résultats sur la violence, la majorité se sent en 
sécurité. 

 

b. Musique Eric Levasseur, concert avec Mme Lydia Kepinski. Très belle 
rencontre, elle sera au concert gala le 8 juin. La comédienne Eve 
Landry animera. La semaine dernière, nous avons eu trois concerts, 
tout s’est bien passé. Nous avons un département de musique qui va 
très bien. 

 

c. PEI 
PEI : on a satisfait à tout ce que l’IB nous a demandé, il reste quelques 
petites choses à faire, mais tout nous porte à croire que nous n’aurons 
pas de visite intermédiaire, ce qui est une excellente nouvelle. 
Mme Petculescu, concours de mathématique, classé 15e école, un 
élève qui a gagné 6e au Québec, 1er au CSSDM. Prix de l’UQAM. Les 
élèves seront reconnus dans le cadre du Gala méritas de jeudi 1er juin. 
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d. Formation générale 
M. St-Louis. Visite de l’organisme des jeunes entreprises. Est-ce que ça 
répond aux besoins des élèves ? C’est le retour d’une session 
d’examens en fin d’année. Les élèves vont le vivre pour la première fois. 
Ils auront des examens en matinée et des récupérations en après-midi 
en fonction des examens à l’horaire. Les enseignants diffuseront eux-
mêmes les informations à leurs élèves.  

 

e. Focus 
M. Villeneuve, aujourd’hui c’était la présentation du jeu vidéo au marché 
Bonsecours. Gala le 21 juin pour les jeunes de Focus. 

 

f. Employés de soutien 
Alain Dubois. Nous sommes présentement dans la période de 
mouvement de personnel. Beaucoup d’énergie déployée pour la 
préparation des examens et de la fin d’année. 

 

11. Calendrier des rencontres 
13 juin 2023 à 18 h au salon du personnel. Les gens devront entrer par 
la porte principale plutôt que par l’arrière.  

 

12. Divers - Informer 1 min. 
  

 
 

13.  Levée de l’assemblée Levée de l’assemblée à 20 h 40, proposée par Alain Dubois, adoptée à 
l’unanimité. 

 

 

présidente
29 mars 2024


